

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационной работы Ястребова Виктора
Анатольевича на тему «Метод управления качеством разработки
программных комплексов обработки и передачи данных»,
представленной на соискание ученой степени кандидата технических
наук по специальности 05.02.23 – Стандартизация и управление
качеством продукции**

Диссертационная работа Ястребова В.А. посвящена решению актуальной научной задачи развития методов разработки программных комплексов обработки и передачи данных (ПКОПД) с целью повышения их результативности с учетом выдвигаемых требований к качеству обработки и передачи данных со стороны потребителей и других заинтересованных сторон. Выбранная тема работы представляется актуальной в связи с необходимостью развития сетей передачи данных с учетом технических требований, предъявляемых к цифровым технологиям, и недостаточным уровнем исследования теоретических и практических проблем оценки качества процессов обработки и передачи данных.

Несомненной научной новизной результатов исследования является создание комплексной модели разработки ПКОПД, включающей в себя модель качества функционирования ПКОПД и модель качества разработки ПКОПД, основанной на процессном подходе и отличающейся многокритериальностью и учетом современных технических требований к процессу разработки ПКОПД.

Разработанные в диссертации методы и методики были практически реализованы в прикладном программном обеспечении на предприятии ОАО «НИО ЦИТ «Петрокомета».

Результаты диссертационного исследования в виде комплексной модели разработки ПКОПД, метода обеспечения результативности разработки ПКОПД, а также научно-технических предложений по его практической реализации нашли практическое применение при разработке базовых программных решений и проведении ОКР ГБУН СПИИРАН.

По автореферату имеется следующее замечание: в автореферате не указано, разработана ли автором система информационной поддержки

формализованной процедуры оценки и обеспечения качества процесса разработки ПКОПД.

Оценивая диссертационную работу в целом, следует отметить, что автор умеет ставить и решать научные задачи и подтверждать их правильность экспериментами.

На основании вышеизложенного считаю, что, несмотря на отмеченное замечание, диссертационная работа удовлетворяет критериям Положения о присуждении ученых степеней и требованиям, предъявляемым ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации к кандидатским диссертациям по специальности 05.02.23 – Стандартизация и управление качеством продукции, а сам Ястребов Виктор Анатольевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата технических наук.

Заведующий кафедрой «Подъемно-транспортные машины и оборудование» ФГБОУ ВО «Тульский государственный университет», д.т.н., профессор



Анцев Виталий Юрьевич

Анцев Виталий Юрьевич, гражданин РФ, доктор технических наук (05.02.08 – Технология машиностроения; 05.02.23 – Стандартизация и управление качеством продукции), профессор, заведующий кафедрой «Подъемно-транспортные машины и оборудование» Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Тульский государственный университет».

Адрес: 300012, г. Тула, пр. Ленина, 92

Электронная почта: anzev@tsu.tula.ru

Телефон: +7 (4872)25-46-88, +7 9038402872

Факс +7 (4872) 35-81-81

URL: <http://www.tsu.tula.ru>

Подпись Анцева Виталия Юрьевича
Зав. кафедрой

